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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 3ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 21 de novembro de 2023.  
  Aos 21 (vinte e um) dias do mês de novembro do ano de 2023, na Sala 
Francisco Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 
horas, teve início a 13ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa, sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo 
quórum e número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a 
ficarem de pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional 
Brasileiro. Logo após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do 
Livro de Registro de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, 
notificando-se a presença dos vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno 
Lopes dos Santos Filho, Elias Medeiros, Isa Maria Nóbrega Macêdo, José Rafael 
Lopes de Medeiros, Ricardo Alencar de Medeiros e Victor Hugo Medeiros 
Pessoa do Nascimento. A Senhora Presidente declarou aberta a Sessão e 
autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura do expediente que constou das 
seguintes matérias: Ofício nº 071/2023 de 07 de novembro de 2023 que solicita 
da Presidente, um espaço nesta Casa Legislativa, para realização de Audiência 
Pública, onde será apresentada a Prestação de Contas, referente aos dois 
primeiros quadrimestres de 2023 (janeiro, fevereiro, março e abril, maio, junho, 
julho e agosto) do Fundo Municipal de Saúde de Ipueira/RN, no dia 23 de 
novembro de 2023, à partir das 9h, na referida Casa Legislativa, de autoria de 
Maria José de Medeiros, Secretária Municipal de Saúde. Ofício Nº111/2023 de 
31 de outubro de 2023, que encaminha em anexo, O Projeto de Lei nº 020/2023, 
que trata da autorização Legislativa, para abertura de créditos especiais à Lei 
Orçamentária Anual do Município de Ipueira/RN. – Exercício de 2023, lei nº 537 
de 27 de outubro de 2022; Justificativa- Considerando a necessidade de 
adequarmos o nosso planejamento orçamentário a necessidade de estimativa 
de devolução de saldo de repasse do Duodécimo Legislativo, no valor de R$ 
350.000,00, ainda no exercício de 2023, solicitação para alteração da peça 
orçamentária para o exercício em curso; Projeto de Lei Nº 020/2023 de 31 de 
outubro de 2023, que Autoriza o Poder Executivo abrir crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual. – Exercício de 2023, Lei Nº 537 de 28 de outubro de 2022, 
e dá outras providências, todas de autoria de José Morgânio Paiva, Prefeito 
Municipal. Indicação Nº 106/2023 de 21 de novembro de 2023, que indica ao 
Poder Executivo Municipal que coloque tripés nas lixeiras espalhadas pelo 
município, para que as mesmas não fiquem em contato direto com o chão, de 
autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros. Indicação Nº 107/2023 de 
21 de novembro de 2023, que indica ao Poder Executivo Municipal a contratação 
de um terapeuta ocupacional para atender as necessidades do nosso município; 
Moção de Parabéns Nº 049/2023 de 21 de novembro de 2023, que apresenta 
moção de parabéns a Raniere Souza pelos serviços prestados no Projeto de 
base da Rede esportiva Tadeu da Silva Medeiros, com as modalidades de futsal 
e futebol de campo com crianças de 07 anos até 17 anos, em nosso município, 
ambas de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho. Moção de 
Parabéns Nº 050/2023 de 21 de novembro de 2023, que apresenta moção de 
parabéns a Bruno Lopes dos Santos Filho, pela idealização da I Copa dos 
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Amigos Ipueirenses de Vôlei (categoria mista); Moção de Parabéns Nº 48/2023 
de 20 de novembro de 2023, que apresenta moção de parabéns ao 
Excelentíssimo Prefeito Galego Paiva, pela passagem do seu aniversário, dia 21 
de novembro, ambas de autoria do vereador Ademir José de Medeiros, tendo a 
última a coautoria dos vereadores Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento, 
Elias Medeiros, Ricardo Alencar de Medeiros, Nilmara de Assis Lima, José 
Rafael Lopes de Medeiros, Bruno Lopes dos Santos Filho e Isa Maria Nóbrega 
Macêdo. Dando continuidade a Senhora Presidente facultou a palavra para 
quem dela desejasse usar: Usou da palavra o vereador Rafael Lopes que iniciou 
parabenizando a Saúde e a Gestão de Ipueira pelo nosso município ter sido o 
terceiro lugar dentre os municípios do Rio Grande do Norte, no quesito Saúde e 
Bem Estar, prêmio dado pela Band Cidades, disse que isso mostra o 
comprometimento da gestão e o empenho dos profissionais de saúde que o edil 
também faz parte, em nome da Secretária Maria José o edil parabeniza toda a  
Saúde de Ipueira por estar dando sempre o seu melhor e construindo uma 
Ipueira cada vez melhor e mais saudável para todos nós, parabenizou o nosso 
Gestor Galego Paiva que está aniversariando hoje, desejou a ele felicidades, 
muitas realizações profissionais e pessoais, disse saber que Galego é um 
homem de caráter, íntegro e que sempre fez o melhor por Ipueira ao longo do 
seu mandato como prefeito dessa cidade, o edil disse agradecer tudo que o 
Galego fez e tem feito por Ipueira. Em seguida usou da palavra o vereador 
Ademir Medeiros que iniciou parabenizando a Saúde de Ipueira em nome da 
Secretária Maria José e aproveitou também para falar que estamos no Novembro 
Azul e ontem tivemos uma linda palestra com os enfermeiros Victor e 
Gutemberg, sobre o câncer de pênis e testículos, disse que foi uma palestra 
muito proveitosa, lamentou que não tenha ido mais homens para assistir aquela 
belíssima palestra, em nome de Victor enfermeiro, parabenizou toda a equipe 
responsável pela palestra; em seguida parabenizou o colega Bruninho pelo 
evento que realizou com apoio da Prefeitura Municipal, parabenizou o prefeito 
Galego, que não mediu esforços para ajudar ao colega realizar aquela belíssima  
copa de voleibol, disse que o que mais surpreendeu o edil naquela I Copa de 
Vôlei dos Amigos Ipueirenses, categoria mista, foi a participação da juventude 
de Ipueira, querendo jogar vôlei, disse que o vôlei está crescendo em nosso 
município, parabenizou Bruninho mais uma vez pela sua iniciativa, parabenizou 
também a todos que contribuíram para a realização daquele belíssimo evento; 
em seguida parabenizou o nosso líder do MDB, Galego Paiva pelo seu 
aniversário hoje, 51 anos vividos, disse que nesse tempo, muitas coisas boas e 
ruins aconteceram na vida dele, mas ele está vencendo, ao lado de sua esposa 
e dos seus filhos, parabenizou mais uma vez Galego, pelo homem que é, íntegro, 
honesto, transparente, que entende muito e mais um pouco, disse que Ipueira é 
quem agradece ao Galego pelo tempo ele está  à frente do nosso município. Em 
seguida usou da palavra o vereador Bruno Santos que iniciou estendendo o seu 
sentimento de pesar a família de D. Josefa, mas conhecida em nosso meio com 
D. Zefa, que residiu em nosso município durante muitos anos e que ontem 
faleceu em São João do Sabugi; em seguida falou da tão esperada copa de vôlei, 
confessou que ficou um pouco apreensivo, mas graças a Deus deu tudo certo, a 
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competição foi um sucesso, tivemos uma participação gigantesca dos atletas 
ipueirenses de diversas idades como o colega Ademir falou, tivemos do mais 
novo que está iniciando no voleibol ipueirense ao mais experiente, como Gavião 
que jogou e foi até as semifinais, disse que só uma equipe saiu vitoriosa, mas 
experiência e a riqueza do momento foi para todos, agradeceu a todos que se 
inscreveram, a todos que apoiaram, a Prefeitura Municipal que deu total suporte, 
dentro dos limites, pois sabemos que estamos com problemas com a questão de 
gastos, mas que deu toda logística, todo suporte, através do secretário Jaja e 
sua equipe, agradeceu a todos da gestão que contribuíram, agradeceu a colega 
a Presidente da Câmara Nilmara por toda a parceria, ao colega Ademir e a todos 
que estiveram lá, em nome de Jorginho, Keliane, Pedro e Ana Vitória, o edil 
agradece a todos que estiveram envolvidos nesse grande evento, que fizeram 
que isso acontecesse, falou da importância do projeto de base de Leandro, disse 
que quase todos os adolescentes que estiveram lá são alunos do projeto dele, 
agradeceu a Leandro por esse incentivo que fez para os seus alunos 
participarem desse momento; em seguida parabenizou os alunos da Escola 
Municipal, através da Diretora Juliana, da equipe de professores, da Secretária 
de Educação e da Gestão, por ter enviado hoje a nossa delegação, todos 
aqueles que o edil já parabenizou aqui por se destacarem no JERNS 2023, etapa 
Seridó, agora estão na etapa Estadual em Natal, todos esses jovens estão sob 
responsabilidade de Juliana, Leandro e Dão, e também Irami, o condutor do 
ônibus, desejou sucesso e que possam trazer mais alegria para o nosso 
município; em seguida parabenizou a Saúde e a Gestão por terem recebido o 
prêmio da Band Cidades e fazer uma alerta do Novembro Azul, disse que 
diferente do Outubro Rosa, o Novembro Azul é um pouco menos participativo, 
disse que o homem gosta pouco de cuidar da saúde, disse que esse é o 
momento para chamar a população, disse que os nossos profissionais estão à 
disposição, a Secretaria está trazendo profissionais, para agregar; finalizando 
deixou os parabéns para o Gestor Municipal Galego Paiva, desejou saúde, paz, 
realizações e uma excelente recuperação de saúde. Em seguida usou da palavra 
a Presidente desta casa, a vereadora Nilmara de Assis que iniciou dizendo que 
muitas realizações vem acontecendo nos últimos tempos aqui em Ipueira, a edil 
disse que se sente feliz podendo acompanhar o que vem sendo distribuído no 
nosso município, disse que gostaria diante de um fato que aconteceu nesses 
últimos dias, fazer um esclarecimento à nossa população, disse que ainda há 
pouco contou para os colegas que esteve sexta-feira passada em Natal,  
juntamente com o seu colega Ademir, disse que foram fazer algumas consultas 
no Tribunal de Contas e também pegar os RGs , que serão distribuídos amanhã, 
diante disse, os edis buscaram esclarecimentos de algo que movimentou a 
cidade, nas redes sociais saiu um lista dos inelegíveis, a edil lamentou a falta de 
esclarecimento e leitura de alguns, disse que não é todo mundo que tem 
obrigação de ter conhecimento, disse que juntamente com o Assessor Jurídico 
buscaram entender o que estava acontecendo diante de tanto burburinho, disse 
que relatou para o colega Ademir que tinha muita serenidade e o mínimo de  
preocupação, disse que em 2012 foi votado um projeto de subsidio do poder 
legislativo, para Legislatura seguinte, concedendo reajuste salarial para 
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Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários, disse que esse projeto teve 
uma falha, que era para ter sido um Projeto de Lei e foi elaborado um Projeto de 
Resolução, esse projeto só poderia ser executado, se ele não tivesse sido 
notificado pelo Tribunal de Contas, disse que em 2017 o Presidente pagou aos 
edis um acréscimo de $146,00 a mais dos $2.500,00, que os edis recebem até 
os dias atuais, disse que esse acréscimo não era para ser pago, porque não 
tinha sido aprovado pelo Tribunal de Contas, disse que na época o Tribunal de 
Contas recomendou que fosse devolvido os $146,00 recebidos pelos edis 
durante 6 meses, e de lá para vem tramitando, tramitando, e o que a pessoa do 
departamento de execução contou, é que essa lista é de prestação de contas 
reprovadas, e não tem nenhum tipo de vinculação a inelegibilidade, a edil disse 
que já solicitou do município fazer a efetivação desse pagamento, porque existe 
uma morosidade que está atrasando a devolução desse dinheiro, que os edis 
têm interesse em pagar, disse que para infelicidade de alguns os edis que 
receberam esse reajuste de forma lícita são elegíveis, estão na disputa da futura 
eleição que virá em 2024, pediu para as pessoas usarem de bom senso antes 
de replicar algo que não irá acontecer. Ninguém mais fazendo uso da palavra 
passamos a ordem do dia que constou das seguintes votações: Em 2ª e última 
discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 042/2023 de 07 de 
novembro de 2023, que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a 
Sra. Roberta Leiza Lucena Lima, de autoria do vereador Victor Hugo Medeiros 
Pessoa do Nascimento e foi aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes. Em única votação Moção de Parabéns Nº 047/2023 de 01 de 
novembro de 2023 que apresenta moção de parabéns para os atletas Tarcísio e 
Romário, pela conquista da Medalha de Ouro na categoria juvenil, no JERNS 
2023, de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho e foi aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais havendo para ser tratado, a 
Senhora Presidente convocou outra sessão para o dia 28 de novembro de 2023, 
agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente Sessão, e 
mandou lavrar esta Ata que lida e aprovada vai por todos assinada. Eu, 
_______________ (Ricardo Alencar de Medeiros), 2º Secretário da Mesa 
Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
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